
 
 

Izvještaj o učešću ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke na  3. Globalnom 

samitu o invaliditetu, 2- 3. april 2025. godine, Berlin, Savezna Republika Njemačka 

 

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka je na poziv  ministarke za 

ekonomsku saradnju i razvoj Svenje Šulc, učestvovao na trećem Globalnom samitu o 

invaliditetu, koji je  održan u Berlinu 2- 3. aprila 2025. godine. 

Treći globalnI Samit je organizovan u saradnji Vlade Savezne Republike Njemačke 

i Hašemitske Kraljevine Jordan, u saradnji sa međunarodnom alijansom lica sa 

invaliditetom. Događaj su otvorili njemački kancelar Olaf Šulc i Nj.E. kralj Abdula II. Ključni 

cilj jedan Samita je ubrzanje implementacije Konvencije Ujedinjenih Nacija o pravima 

osoba sa invaliditetom (CRPD) 

U okviru predmetnog globalnog događaja, ministar ljudskih i manjinskih prava 

Fatmir Gjeka učestvovao je na panelu ''Oblikovanje inkluzivnog tržišta rada i 

dostojanstvenog rada za lica s invaliditetom širom svijeta'' gdje je istakao da pravo na rad 

nije privilegija već je ono temelj dostojanstva svakog čovjeka. 

Ministar je naglasio posvećenost Crne Gore implementaciji standarda ljudskih 

prava lica sa invaliditetom i da je inkluzija osoba sa invaliditetom među prioritetima 

nacionalne politike u oblasti ljudskih prava. Ipak, Crna Gora se i dalje, kao i većina 

zemalja suočava sa preprekama pravnim, fizičkim, ali najčešće onim nevidljivim, 

predrasudama i strahovima kada je riječ o oblasti zaštite od diskriminacije i promociji 

jednakosti lica sa invaliditetom. 

Informisao je da se Crna Gora, kao i u većina zemalja, još uvijek suočava sa 

preprekama — pravnim, fizičkim, ali najčešće onim nevidljivim — predrasudama i 

strahovima. I zato je naš zadatak da mijenjamo paradigmu. Da prestanemo da govorimo 

o zapošljavanju lica sa invaliditetom kao o obavezi već da to mora postati pitanje vizije i 

razvoja. 

Informisao je da su sve politike iz oblasti zaštite od diskriminacije lica sa 

invaliditetom u skladu sa savremenim evropskim i međunarodnim trendovima koji sve 

više stavljaju akcenat na aktivno uključivanje lica sa invaliditetom u ekonomski i društveni 

život, uz stvaranje uslova za njihovu samostalnost, finansijsku nezavisnost i 

dostojanstven rad. 

Ministar se na marginama događaja sastao sa ministarkom za ekonomsku 

saradnju i razvoj Svenjom Šulc, sa kojom je razgovarao o iskustvima u oblasti 

unapređenja položaja lica sa invaliditetom, kao i potrebi da međunarodna razvojna 

saradnja i humanitarno djelovanje budu inkluzivni za lica sa invaliditetom. 

 



 
 

Pored ministra ljudskih i manjiskih prava Fatmira Gjeke, u sastavu delegacije bili 

su Astrit Hoxha državni sekretar, mr Irena Rakočević direktorica Direktorata za zaštitu i 

jednakost lica sa invaliditetom i Milica Kadić Aković prevodilac. 

Troškove puta i boravka članova delegacije snosilo je Ministarstvo ljudskih i 

manjinskih prava. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




